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Існуючі технології в аквакультурі є базовими в контексті логічної 

послідовності технологічних процесів, відповідності вимогам умовам 

вирощування та відтворення об’єктів. Втім, у відповідності до сучасності, 

відбувається стрімка модернізація, євроінтеграція моделей, способів, 

обладнання, методів в цьому напрямі. Аквакультура є інтегральною галуззю, 

напрями діяльності якої мають багатогранність форм, типів та масштабів як 

виробництва внутрішньо економічній діяльності, так і для експорту. 

Передбачено впровадження інноваційних шляхів отримання додаткової рибної 

продукції за рахунок вирощування різних видів гідробіонтів – це можуть бути 

вертикально інтегровані лінії технологічних карт виробництва [1, 2].  

При формуванні технологічної карти згідно якої буде формуватися та 

вибудовуватися послідовність логічних процесів визначальним чинником є 

біологічно-господарська характеристика гідробіонтів. Накопичення 

середньодобових приростів, виживання (вихід) впродовж всього вегетаційного 

періоду, біологічно-екологічні особливості – температура оптимуму, 

гідрохімічні параметри, трофічні індекси тощо [3, 4]. Якщо при виборі 

гідробіонтів згадати типових для нашої країни представників, то за умов 

вирощування та розведення у ставах, рециркуляційних системах, басейнах, 

садках,це короп в полікультурі (строкатий, білий товстолобики, білий амур), 

африканський кларієвий сом, судак, щука, тиляпія, осетрові, ракоподібні. 

 Серед перспективних об’єктів, враховуючи стрімкий розвиток технологій, 

вподобань споживачів, можна відмітити вугра. А враховуючи  технологічні 

можливості рециркуляційних систем в аквакультурі, ця задача набуває 

позитивних сторін та її ефективність збільшується. Так, світовий досвід 

показує, що вирощують: японського вугра (Anguilla japonica), європейського 

вугра (Anguilla anguilla) та американського вугра (Anguilla rostrata), які є 

представниками єдиної водойми без берегів - Саргасова моря, також їх 

культивують у лагунах, ставах, річках Японії, Тайвані, Германії, Італії, навіть, в 

Україні (Закарпатська область) тощо. Наступним перспективним, 

представленим в даній роботі, об’єктом – відмітимо тиляпію Ореохроміс 

mossambicus ‒ перший вид тиляпії для аквакультури, а за нею - Oreochromis 

niloticus, Oreochromis aureus, Tilapia rendalli. Сьогодні вирощують активно 

Oreochromis niloticus (до 80 % світової продукції тиляпії). 

Експериментальним шляхом вивчали використання кормових ресурсів для 

підгодівлі, основні рибогосподарські показники вирощування тиляпії (це 

плодючість, відсоток запліднення, виходу молоді, результати інкубації, темпи 

росту риб). Контролювали етапи технологічного процесу відтворення тиляпії, 
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проводили контрольні вилови молоді, відбори проб води, корму, біологічного 

матеріалу, проводили стандартні іхтіологічні дослідження [5-7].  

Отриманні результати були використані при аналізі показників середньої 

маси, визначенні екстер’єрного профілю, швидкості накопичення маси тіла у 

вигляді побудови діаграм тощо Схема проведення експерименту порівняння 

вирощування та розведення різних видів тиляпії у басейнах рециркуляційної 

аквакультуральної системи (РАС) представлена на наступному рисунку 1.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.  Схема організації експериментальної частини роботи  

 

 

Спочатку порівнювали параметри двох видів з перспективою вирощування 

їх у полікультурі. Після чого, вводили біологічно активну добавку при годівлі 

тиляпії та контролювали розвиток в онтогенезі.  

Результати досліджень технологічних параметрів та продуктивності тиляпії 

O. aureus при вирощуванні у басейнах рециркуляційної акакультуральної 

системи (РАС) представлені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1. Аналіз продуктивності тиляпії O. aureus 

Параметри  Значення  

Аналіз продуктивності ♀ 

Маса тіла ♀, г 240 

Дозрівання, міс. 6-8 

Плодючість, тис.ікринок 0,5 – 1,9 

Абсолютна плодючість, шт. 225,0 

Запліднення, %  92,0 

Співвідношення ♂: ♀, екземпляр 1:2 

Вихід личинок піля викльову, % 94 

Дослідження темпів зростання: середня маса (г), виживаність (%), продуктивність, результати 

запліднення, вихід личинок (%)  

Порівняльний аналіз вирощування та розведення тиляпії різних видів у басейнах РАС  

Група 2 

Piд Oreochromis Genus 

O. Aureus 

Група 1 

Рід Oreochromis Genus 

O. Mossambicus 

Вплив кормового чинника на перебіг процесів розвитку тиляпії різних видів у басейнах РАС  
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Параметри  Значення  

Вихід личинок після витримки, % 93 

Аналіз технологічних параметрів 

Басейн для вирощування (об’єм), л  150 

Водообіг, літрів за хвилину 0,10-0,20 

Вміст кисню, мг / л не менше 4,5 

Температура води, 
0
С 28-30 

 

Результати вивчення технологічних параметрів та продуктивності тиляпії O. 

Mossambicus за умов вирощування у басейнах рециркуляційної 

акакультуральної системи (РАС) представлені в таблиці 2. 

 

Таблиця 2. Аналіз продуктивності тиляпії O. mossambicus 

Параметри  Значення  

Аналіз продуктивності ♀ 

Маса тіла ♀, г 220 

Дозрівання, міс. 3 -7 

Плодючість, тис.ікринок 0,2 – 0,6 

Абсолютна плодючість, шт. 215,0 

Запліднення, %  91,0 

Співвідношення ♂: ♀, екземпляр 1:4 

Вихід личинок піля викльову, % 93 

Вихід личинок після витримки, % 92 

Аналіз технологічних параметрів 

Басейн для вирощування (об’єм), л  100 

Водообіг, літрів за хвилину 0,5-0,10 

Вміст кисню, мг / л не менше 4,5 

Температура води, 
0
С 27-29 

 

Серед вивчаємих об’єктів є дві групи, що належать до роду Oreochromis 

(це перша і друга групи), таким самками характерним є інкубація ікри в ротовій 

порожнині, що і відбувається у природних умовах. Тривалість інкубації ікри і 

витримування личинок становить до 10 діб, а після розсмоктування жовткового 

міхура (джерела поживних речовин), переходу личинок на активне плавання 

самки їх випускають з ротової порожнини. У перші 2-3 дні личинки 

знаходяться під її охороною. І вже менше ніж через тиждень організм самок 

готовий до чергового нересту.  

Дослідження продуктивних параметрів тиляпії O. mossambicus показали, 

що риба в промислових умовах має ранні строки статевого дозрівання (від 3 

місяців), відносно невелику масу тіла та достатньо позитивні показники 

ефективності нерестової компанії. При дослідженні продуктивних параметрів 

тиляпії різних видів та порівняння між собою були отриані результати, 

представлені на рисунку 2 у вигляді діаграм. 
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Рис. 2. Вивчення відсотка запліднення у тиляпії O. aureus 

 

Як видно з даних, представлених на діаграмі, у тиляпії O. aureus відсоток 

запліднення був нижчим, ніж у O. mossambicus. 

 

 
Рис. 3.  Вивчення відсотка запліднення у тиляпії O. mossambicus 

 

Продуктивність тиляпії в якійсь мірі є індивідуальним показником навіть у 

межах одного виду. Що підтвердилось у отриманих результатах, представлених 

в данному розділі роботи. Корекція технологічних чинників, наприклад, 
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температури, концентрації кисню, чинника годівлі сприяє в значній мірі зміні 

продуктивності у тиляпії. За умов позитивного впливу такого чинника 

відбувається поліпшення продуктивних характеристик тиляпії.  

Підгодівля артемією сприяло росту молоді тиляпії, активізації метаболічних 

процесів. Це відобразилось на показниках середньодобового приросту, виходу 

молоді, а також засвоєння корму. В дослідних групах були отримані вищі 

результати, ніж в групі, де тиляпії отримувала загальногосподарський раціон.  

Отже, в сучасних умовах сьогодення виробництво продукції аквакультури 

обов’язково має передбачити у технологічній карті впровадження новітніх 

елементів біотехнології. 

Актуальним є оптимізація процесу вирощування гідробіонтів шляхом 

удосконалення існуючої технології не лише за рахунок умов годівлі, а і шляхом 

формування ремонтно-маточного стада, вирощування різних видів риб у 

басейнах рециркуляційних систем. Отримані позитивні результати надають 

можливість отримати додатковий прибуток рибної продукції, скоротити об’єми 

обладнання та виробничих витрат.  
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